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Μις Ολλανδία 2023: Για πρώτη φορά στην ιστορία νίκησε τρανς γυναίκα

πως θέλει πλέον να γίνει η ίδια το πα-
ράδειγμα, «που μου έλειψε όταν ήμουν 
μικρή».
«Έχω γνωρίσει τον εαυτό μου καλύτερα 
μέσα από αυτόν τον διαγωνισμό. Έχω ξε-
περάσει τα όριά μου ψυχικά και σωματικά. 
Αισθάνομαι μόνο ευγνωμοσύνη», πρόσθε-
σε σε άλλη ανάρτηση για τα καλλιστεία.

Μ
ια τρανς γυναίκα κέρδισε τον 
διαγωνισμό ομορφιάς «Μις 
Ολλανδία» για πρώτη φορά 
στην ιστορία του. Συγκεκρι-

μένα, η 22χρονη Rikkie Valerie Kolle 
κέρδισε τον τίτλο ομορφιάς την Κυρια-
κή, εντυπωσιάζοντας την Επιτροπή με τις 
απαντήσεις της, ενώ όπως είπε φιλοδοξεί 
να γίνει η φωνή της queer κοινότητας.
Η 22χρονη, από την πόλη Μπρέντα της 
νότιας Ολλανδίας έγινε η πρώτη διεμφυ-
λική που κερδίζει σε έναν διαγωνισμό 
που «τρέχει» επό 94 χρόνια. Τώρα, ανα-
μένεται να λάβει μέρος στο Miss Universe 
που θα γίνει τον Δεκέμβριο στο Ελ Σαλ-
βαδόρ. Έτσι, θα γίνει η δεύτερη τρανς 
που λαμβάνει μέρος στο Miss Universe 
μετά την Angela Ponce το 2018.
Στις δηλώσεις της ενώπιον της κριτικής 
επιτροπής, η ίδια δήλωσε πως θα ήθε-
λε να γίνει πρότυπο και φωνή για όσους 
βιώνουν τον αποκλεισμό. «Ξέρω καλύτε-
ρα από τον καθένα πώς είναι να νιώθεις 
μόνη και να μην μπορείς να κάνεις θετι-
κές σκέψεις. Όταν ήμουν «ο μικρός Ρικ» 
και έκανα coming out ως transgender, 
δεν ήταν καθόλου εύκολο, υπέφερα. Πλέ-
ον όμως, με την αφοσίωσή μου και τη 
δύναμή μου, ελπίζω να συνεισφέρω στην 
κοινωνία μας σχετικά με την αποδοχή».
Στην ανάρτησή της για τη νίκη της στο 
Instagram, η Kolle έγραψε μεταξύ άλλων 

Η 22χρονη, 
από την πόλη 
Μπρέντα της 
νότιας Ολλαν-
δίας έγινε η 
πρώτη διεμφυ-
λική που κερ-
δίζει σε έναν 
διαγωνισμό 
που «τρέχει» 
επό 94 χρόνια. 

Σημειώνεται πως η Rikkie Valerie Kolle 
εκτός από μοντέλο είναι και ηθοποιός, 
ενώ είχε λάβει μέρος στο Holland’s Next 
Top Model. Φυσικά, δεν έλειψαν και τα 
πικρόχολα σχόλια κάτω από τις αναρτή-
σεις του official Instagram page του Miss 
Nederland, που ανέφεραν πως πρόκειται 
για «βιολογικό άντρα», ωστόσο ήταν η 
μειοψηφία.
Προς υποστήριξη της νικήτριας, η  Lou 
Dirchs που κέρδισε το βραβείο της Miss 
Social Media, πήρε θέση αναφέροντας 
πως η νίκη της Rikkie αποδεικνύει πως 
χρειάζεται περισσότερη ορατότητα στην 
κοινωνία μας. «Αν δεν έχετε κάτι καλό να 
πείτε, μην πείτε τίποτα καλύτερα», πρό-
σθεσε.
Οι τρανς διαγωνιζόμενες άρχισαν να 
μπορούν να λαμβάνουν μέρος στο Miss 
Universe από το 2012, όταν ακόμη ο θε-
σμός ήταν στα «χέρια» του πρώην προέ-
δρου των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ.
Πλέον, ο διαγωνισμός ανήκει στην επιχει-
ρηματία και reality star, Anne Jakkapong 
Jakrajutatip, η οποία είναι και η ίδια 
τρανς. Σε δηλώσεις της το 2022 όταν και 
ανέλαβε τη διοργάνωση, δήλωνε πως θέ-
λει να συνεχίσει την «κληρονομιά» της, 
ανοίγοντάς την προς «διαφορετικά υπό-
βαθρα, κουλτούρες και παραδόσεις» και 
να την εξελίξει με το βλέμμα προς τις επό-
μενες γενιές.

Ολλανδία: Ο Ρούτε εγκαταλείπει την πολιτική 
μετά την κατάρρευση της κυβέρνησης

πρωθυπουργός μέχρι τις εκλογές του 
Νοεμβρίου. Είπε ότι «η αυτοσυγκράτη-
ση είναι κατάλληλη» για την απερχόμενη 
κυβέρνηση όταν πρόκειται για νέες πο-
λιτικές και νομοθεσία. «Αλλά υπάρχουν 
πάντα επείγοντα ζητήματα που απαιτούν 
αποφάσεις τώρα», δήλωσε ο Ρούτε, ανα-
φερόμενος συγκεκριμένα στον πόλεμο 
στην Ουκρανία, την υποστήριξη των θυ-
μάτων των σεισμών στο Γκρόνινγκεν και 
το σκάνδαλο με τα κυβερνητικά επιδόμα-
τα παιδικής μέριμνας.
Ο απερχόμενος πρωθυπουργός διδάσκει 
κοινωνικές σπουδές μία φορά την εβδο-
μάδα στη Χάγη. «Ίσως το κάνω αυτό για 
λίγες ημέρες», πρόσθεσε ο Ρούτε.

Ο 
Ολλανδός πρωθυπουργός Μαρκ 
Ρούτε δήλωσε τη Δευτέρα (10/7) 
ότι θα εγκαταλείψει την πολιτική 
μετά τις επόμενες εκλογές, μετά 

την κατάρρευση της κυβέρνησής του την 
περασμένη Παρασκευή.
«Την Κυριακή αποφάσισα ότι δεν δηλώ-
νω διαθεσιμότητα για ηγέτης του VVD 
στις προσεχείς εκλογές», δήλωσε ο Ρούτε 
τη Δευτέρα στο ολλανδικό κοινοβούλιο 
σύμφωνα με το POLITICO.
Μετά την κατάρρευση του υπουργικού 
συμβουλίου στα τέλη της περασμένης 
εβδομάδας, ο Ρούτε δήλωσε ότι εξακο-
λουθεί να έχει την «ενέργεια και τις ιδέες» 
για να συνεχίσει, αλλά το Σαββατοκύρια-
κο αποφάσισε να βάλει τέλος στα 17 χρό-
νια που βρίσκεται στην ηγεσία του Λαϊκού 
Κόμματος για την Ελευθερία και τη Δημο-
κρατία (VVD). «Το κάνω αυτό με ανάμει-
κτα συναισθήματα. Αγαπώ πολύ την ομά-
δα. Αλλά νιώθω ότι αυτό είναι σωστό».
Ως ένας από τους βετεράνους ηγέτες της 
Ευρώπης, ο Ρούτε έχει συνδεθεί με διά-
φορες κορυφαίες θέσεις εκτός Ολλανδί-
ας, μεταξύ άλλων στο ΝΑΤΟ και την ΕΕ. 
Αλλά ο Ρούτε δήλωσε τη Δευτέρα ότι δεν 
ενδιαφέρεται για κάποια κορυφαία θέση 
σε διεθνές πόστο.
Ο Ρούτε θα παραμείνει ως υπηρεσιακός 
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Ο Ρούτε, ο οποίος ηγείται της Ολλανδί-
ας από το 2010, είναι ο μακροβιότερος 
πρωθυπουργός στην ιστορία της χώρας, 
καθώς ηγήθηκε τεσσάρων διαφορετικών 
συνασπισμών.
Η 13χρονη θητεία του στην εξουσία του 
χάρισε το παρατσούκλι «Teflon Mark», 
για την ικανότητά του να ξεπερνάει μια 
σειρά από πολιτικές κρίσεις - συμπερι-
λαμβανομένου ενός σκανδάλου σχετικά 
με τις επιδοτήσεις παιδικής μέριμνας που 
τον ανάγκασε να παραιτηθεί για λίγο τον 
Ιανουάριο του 2021, για να επιστρέψει 
στην εξουσία δύο μήνες αργότερα, αφού 
το κόμμα του VVD εξελέγη πρώτο στις 
εθνικές εκλογές.
Η κυβέρνηση συνασπισμού της οποίας 
ηγείτο κατέρρευσε το βράδυ της Παρα-
σκευής, αφού τα κυβερνώντα κόμματα 
δεν κατάφεραν να συμφωνήσουν σε μια 
νέα πολιτική για το άσυλο.
Το κόμμα VVD του Ρούτε ήθελε να επι-
βάλει περιορισμούς στην οικογενεια-
κή επανένωση για τους αιτούντες άσυλο 
που διαφεύγουν από εμπόλεμες ζώνες, 
αλλά προσέκρουσε στην αντίθεση του 
ChristenUnie, του μικρότερου μέλους του 
τετρακομματικού συνασπισμού, το οποίο 
δήλωσε ότι δεν επιθυμεί να διαλύσει οι-
κογένειες.


